

努力把每个学生培养成才

2010年,泰安二中教育教学上新台阶

本报记者 侯艳艳



泰安二中腰鼓队在金秋艺术节上的精彩演出。

2010年,对泰安二中来说,是一个丰收年。学校荣获山东省依法治校示范学校、泰安市课程与教学工作先进学校等17项市级以上荣誉。同年,泰安二中有3名学生被清华大学、北京大学录取,一名学生以泰安市应届文科第一名的成绩被复旦大学录取。成绩的背后,与二中的教育教学政策和全体师生的共同努力是密不可分的。



2010级新生军训。



学生在艺体节文艺晚会上进行精彩表演。

素质教育从课程开始

科学构建课程体系,引领学生健康发展,是实施素质教育的关健所在。泰安二中负责人介绍,泰安二中本着“国家课程校本化、社会资源校本化”的课程理念,立足“适应现代发展,满足学生需求,利于组织实施,彰显办学特色”的思路,根据学生成长与发展的特点和需要,全面规划课程设置,开发和利用学校、社会、家庭资源,以“我的未来我规划,我的发展我做主”为引领性课程,国家课程为基础性课程,校本课程为拓展性课程,形成了有利于学生选择和发展的课程体系。

教务处处主任介绍,2010年,泰安二中在开全开足必修课程的同时,加大校本课程开发力度。校本课程《泰山生物》,在泰安市首届校本课程评比中获得一等奖,学校在新学期又对这一课程进行了修订和完善。

深入实施“学生成长规划与自我发展”课课程方案,指导全体学生在反思评议的基础上,认真填写《学生成长规划与自我发展记录表》,从人生理想、道德素养、学习发展、身心健康、生活管理及素质拓展6个方面制定成长规划,增强了学生主动发展的内驱力,促进了学生全面、和谐、个性发展。

“除课程改革外,学生成绩的取得与学校深化课堂教学改革有着直接的联系。”狄主任介绍,在教学方法上,学校坚持因材施教,分层教学,本着全面发展与个性发展相结合的原则,将学生分为A、B两个层次。根据学生实际,分别制定不同的教学目标,帮助不同层次的学生明确自己的发展方向,让每一个学生都得到发展,努力使所有学生都能成才。

功勋教师人才辈出

学校教研所曹所长介绍,2010年,泰安二中有68名教师获省、市优质课一等奖,泰山功勋教师,泰山名师等荣誉称号。

为促进教师成长,打造一支高素质的教师队伍,泰安二中进行了一系列教师培训工作。学校推进“班主任队伍专业化建设”课题研究,探索班主任选聘、考核、评价和培训的长效机制,提高班主任队伍的整体工作水平,提升学生管理的层次和德育工作成效。以《研究与交流》和《教师教学反思录》为载体,引导全体教师在教学、专业发展、学生管理等各方面开展研

究和探索。坚持开放办学,与美国康州博尔顿中心学校结为友好学校,选派50余名教师到日本、台湾、江苏、上海等地进行教育考察和交流,开阔了教师视野,提升了教育境界。

2010年,泰安二中还组织评选了首届“泰安二中名师”、“泰安二中青年英才”,举行了创新课评选、青年教师优质课评选、青年教师教学技能比赛等活动,制定了《青年教师三年发展规划》、《“青蓝工程”指导教师、青年教师考核细则》,充分发挥骨干教师的带头作用,加速青年教师专业素质成长。

全员全程全方位育人

育人首先要育德,在这一方面,学校德育处李主任用一句话总结了学校的德育工作,他说:“坚持以‘四个学会’(学会做人、学会做事、学会学习、学会生存)的教育理念为指导,以全员导师制为总抓手,以主题班会教育为主渠道,深入细致地做好学生德育常规工作。”

李主任介绍,2010年学校加强全员导师制子课题研究,创新全员导师制工作方式,定期检查全员导师制工作的落实情况。高一年级期中考试前,共回收师生谈话记录卡4100份,每个学生与老师谈话至少3次,真正做到了全员、全程、全方位育人,促进了学生健康成长。为发挥主题班会的教育引领作用,学校确定每个学段班会的重点,做到“月月有主题、周周有落实”,形成高中三年德育常规主题教育系列。自2010年9月开始,三个年级分别开展了以“做一个文明人”、“理

想、信念教育”、“心理健康教育”为中心的主题班会教育活动。泰安二中还组织学生开展形式多样的社会实践活动和自主教育活动,学校精心指导28个群众性活动组织和学生社团开展活动。2010年,学校成功举办了第四届“情系中华·相约泰山”泰安中学生文化交流活动、泰安市第一届航空航天模型竞赛等大型活动。

付出就有回报,2010年,泰安二中有126名学生获得数学、物理、化学、生物、信息奥林匹克竞赛全国、山东省一、二等奖,57名学生在科技创新、文学、体育、艺术等大赛中获得国家、省、市级荣誉,其中张敏学生获中学生作文大赛全国特等奖,李冰学生获英语创新大赛全国一等奖。“办学生喜欢的学校,努力把每个学生培养成才,是我们学校孜孜不倦的追求。”学校负责人说。

来自澳大利亚的英语教育专业品牌

澳美国际英语

ALWAYS Education & Exchange Center



给力2011 精彩看我澳美

● 寒假、春季S1-S22各级别抢座中

● 寒假国际音标过关班热招中

● 寒假全外教英语特训营热招正在进行
● 寒假初中语法强化班热招正在进行

4-18岁一站式英语教学服务

《剑桥国际英语教程》成人版 S11级-S22级

《史迪克儿童英语》读写 S5级-S10级

《史迪克儿童英语》口语 S1级-S4级

《史迪克儿童英语》预备级 PS1级-PS6级

12-18岁 辉煌见证期

9-12岁 能力飞跃期

7-10岁 口语强化期

3-6岁 黄金启蒙期

泰安总校: 双龙池东200米路北泰氏商务中心四楼
8208847 8208851

泰安分校: 文化路西欣欣家园
8208847 8208851

和平校区: 和平路16-6号
88199881 88199882

舜耕校区: 阳光舜城商街5号
67819889 67812662

八一校区: 经十一路82号
81768282 81762189

槐荫校区: 经二纬八381号
87069881 87069889